

西方对俄石油产品限价 俄反制措施已就位

欧洲联盟轮值主席国瑞典3日晚宣布,欧盟成员国当天就俄罗斯石油产品价格上限达成一致。同一天,七国集团和澳大利亚发表联合声明,也对俄罗斯石油产品采取同样限价。

上述限价拟最快2月5日正式生效。价格高于原油的柴油等较贵石油产品,价格上限为每桶100美元;价格低于原油的石脑油等较便宜石油产品,价格上限为每桶45美元。如果石油产品的售价高于价格上限,采取限价措施的国家将不再提供贸易、保险、金融和运输等方面服务。

欧盟稍后将正式颁布限价令。据多家媒体报道,对于2月5日以前购买及装运的石油产品,欧盟给出55天“宽限期”。

按照七国集团和澳大利亚联合声明

的说法,“限价联盟”已经达成一致。美国财政部长珍妮特·耶伦3日在另一份声明中说,限价措施将在“我们全球联盟的工作中发挥关键作用”。

去年6月,欧盟已经决定禁止通过海上运输方式购买俄罗斯汽油、柴油、燃油等石油产品,禁令同样将于今年2月5日生效。去年12月,欧盟、七国集团和澳大利亚一同对俄罗斯海运出口原油设置每桶60美元的价格上限,同时欧盟12月5日开始对俄罗斯海上出口原油实施禁运。

按照先前决定,上述各方将于今年3月重新审议去年12月设定的60美元原油价格上限,以决定是否做出限价调整。不过,波兰、拉脱维亚、立陶宛和爱沙尼亚等

国要求立即重新审议,并进一步下调价格上限。

对于西方限价举措,俄罗斯方面已有反制措施。去年12月27日,俄罗斯总统弗拉基米尔·普京签署总统令,要求禁止向在合同中直接或间接使用设置价格上限机制的外国法人和个人供应俄石油和石油产品。总统令今年2月1日生效,有效期至今年7月1日。今年1月30日,俄罗斯政府出台反制西方对俄石油限价的细则,以具体落实普京的总统令。

围绕欧盟对俄原油及石油产品海上禁运,俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫3日说,禁运将导致全球能源市场“进一步失衡”。同时,他说俄方正采取措施,“让我们的利益免受相关风险的影响”。

为子女入学开后门

韩国前法务部长官 获刑两年

韩国首尔中央地方法院3日对前法务部长官曹国涉嫌利用自身影响力为子女入读名校开后门案件宣判,一审判处以两年监禁。

法院还认定,曹国在前总统文在寅任内利用其作为青瓦台幕僚的权力,干预一项反腐败调查。调查对象是一名前政府官员,因涉嫌收受商人贿赂最终被捕。

不过,法院认为曹国毁灭证据、潜逃的可能性较小,没有下令当庭逮捕。

曹国曾任首尔大学法学教授,2017年任青瓦台民政首席秘书,2019年9月被文在寅任命为法务部长官,但一个多月后即因本人及家属丑闻缠身,宣布辞职。

据韩联社报道,曹国受到十几项指控,包括伪造证明材料以帮助女儿和儿子入读韩国名校,收受以给他女儿颁发奖学金名义行贿的600万韩元(约合4900美元),利用青瓦台秘书职权,干预时任釜山市分管经济事务的副市长柳在洙所涉受贿案,以图中止调查。

法院认定,有关曹国子女升学舞弊的大多数指控成立;那600万韩元不属于贿赂,但违反《禁止不正当请托法》,令其如数上缴。

法院同时认定,曹国妻子郑庆心是入学舞弊案的从犯,对她加刑一年。郑庆心先前因涉嫌为子女入读名校伪造证明材料等罪名被判处四年监禁,已入狱服刑。

不过,法院认为针对曹国在其家人涉嫌借投资私募基金逃税案中的几项指控不成立。

曹国在法院宣判后对媒体记者说,他将就有罪判决提起上诉。

印度打击童婚

逮捕2000多人

印度警方4日说,警方在东北部阿萨姆邦发起为期两周的童婚打击行动,已逮捕超过2000人。

阿萨姆邦警方负责人贾南德拉·普拉塔普·辛格说,警方已接到童婚相关报案4074起,涉及大约8000名犯罪嫌疑人,现阶段逮捕2169人。一些案件中,被迫成婚的未成年少女年龄低至12岁。

阿萨姆邦首席部长希曼塔·比斯瓦斯·萨尔马说,阿萨姆邦近八分之一女性在18岁前生育,这成为当地婴儿死亡率和孕产妇死亡率较高的原因之一。他要求警方以零容忍态度打击童婚,同时呼吁民众帮助改变这种陋习。

印度法定婚龄为女性18岁,男性21岁。印度最高法院2017年10月裁定,已婚男性与18岁以下未成年妻子发生性关系属于强奸;试图让未成年孩子结婚的父母将面临10万卢比(约合8240元人民币)罚款及两年监禁。

尽管如此,童婚在印度一些地区依然普遍。美联社认为,生活贫困、教育不足和社会习俗是造成这一现象的主要因素。

联合国推算,印度有大约2.23亿女性在未成年时结婚。联合国儿童基金会2020年的报告显示,印度每年有近150万女性成为“儿童新娘”。

本版文图据新华社

美国一动物园 动物接连丢失

一名嫌疑人被捕

美国得克萨斯州达拉斯动物园近一个月来接连发生动物丢失等事件。达拉斯市警方3日说,已逮捕一名24岁男性嫌疑人。

美联社援引警方消息报道,戴维恩·欧文2日被捕,受到6项虐待动物罪名和两项盗窃罪名指控。其中,虐待动物罪名均关联动物园丢失的两只皇猿猴,盗窃罪名分别关联皇猿猴和一头云豹。

达拉斯警方发言人克里斯廷·洛曼3日在记者会上说,欧文还涉嫌与达拉斯动物园叶猴猴舍一处破口有关,且他可能企图再次作案。

警方正在继续调查案情,包括作案动机。

上月30日,达拉斯动物园两只皇猿猴丢失,园方报警。达拉斯警方次日发布一张身穿连帽衫的年轻男子照片,希望民众提供线索。照片中的男子即是欧文。

依据线索,警方在动物园以南约24公里的兰开斯特一处空置房屋内找到丢失的两只皇猿猴。它们的健康看起来没有大碍。不过,警方当时表示,希望和照片中的男子“谈谈”。

本月2日,欧文出现在达拉斯一座水族馆,向一名工作人员打听一只动物的情况,被后者认出。警方随后依据线索,把欧文带回警局。

达拉斯动物园近一个月来状况不断。1月13日,一头雌性云豹穿过围栏上据信被人切开的豁口逃出笼舍。园方闭园一天,当日晚些时候在笼舍附近找到云豹。同一天,叶猴猴舍围栏出现损坏,不过没有叶猴逃离或受伤。此后,园方增加监控探头数量,加强夜间巡逻。

然而,1月21日,园内一只濒危秃鹫在笼舍内死亡。动物园负责人格雷格·赫德森说,秃鹫的死亡非常可疑,它身上有一处伤口。警方发言人洛曼3日说,警方仍在调查秃鹫死亡事件,暂时没有与欧文挂钩。

达拉斯动物园管理人员哈里森·埃德尔说,过去一个月对动物园工作人员而言,非常不容易。



悉尼 水上舞狮迎元宵

2月4日,在澳大利亚悉尼,工作人员进行水上舞狮表演。

澳大利亚悉尼达令港在2月4日和5日举行水上舞狮表演,庆祝中国农历新年及元宵节。

西班牙

排队购买 国库券

2月3日,在西班牙马德里,人们在西班牙央行门前排队等待购买国库券。

在欧洲央行不断加息的背景下,西班牙国库券利率攀升,当地民众近日排队购买国库券。



新加坡

举行妆艺 大游行

2月3日,演员在新加坡妆艺大游行活动中表演。

妆艺大游行是新加坡每年农历新年期间重要庆典活动之一,从1973年开始举办。

